Proportions, pourcentages et évolutions.

|. Proportions.

a) Proportion d’'une sous-population.

Définition : On appelle ..., un ensemble d’éléments appelésles..........cccooviieiiine.
Onappelle ..o, une partie de la population.

Définition : On considéere une population d’effectif N et une sous-population d’effectif n.
La proportion de la sous-population est le quotientp = ............

M Savoir-faire : Savoir déterminer une proportion :
Sur les 480 éleves inscrits en classe de 2nde, 108 d’entre eux sont externes.

b) Proportion de proportion.

Propriété : Soit CcBc A.
Soit p; la proportion de B dans A et p, la proportion de C dans B.
Alors la proportion de Cdans Aest .........cc.cccceuvene..

M Savoir-faire : Savoir calculer des pourcentages de pourcentages :

Sur 67 millions d’habitants en France, 66 % de la population est en age de tra
La population active représente 70 % de la population en age de travailler.

a) Calculer la proportion de population active par rapport a la population totale.
b) Combien de francgais compte la population active ?

Il. Variations d’'une guantité, taux d’évolution.

On considere une quantité qui varie au cours du temps.
Onnote Vysavaleur ..o etlVysavaleur ...,

| Définition : La variation absolue de la quantité est le nombre .......................

La variation absolue possede la méme unité que la quantité étudiée.




| Définition : Le taux d’évolution ( ou variation relative ) de V; par rapport & Vy €St .......cccocovve......

Remarques : Le taux d’évolution peut s’exprimer en pourcentage.

Le signe du tauxX dEVOIULION ...........ooiiiiiiie it

M Savoir-faire : Savoir calculer un taux d’évolution :
La population d'un village était de 8500 en 2008 puis de 10400 en 2012.
Calculer le taux d'évolution de la population en %

Propriété : Augmenter une quantité de t% revient a la multiplier par .............ccccooooioiiiiiiii
Diminuer une quantité de t% revient a la multiplier par ..............cccoocooeeeiieiciien

I11. Evolutions successives,

Propriété : Si une grandeur subit des évolutions successives alors le coefficient multiplicateur global
est égal aux produits des coefficients multiplicateurs de chaque évolution.

M Savoir-faire : Savoir calculer un taux d’évolution global :
En 2010, la boulangerie-patisserie Aux délices a augmenté ses ventes de 10%. En 2011, elle a diminué
ses ventes de 5%. Calculer le taux d'évolution global des ventes sur les deux années.

IV. Evolution réciprogue.

Définition : Soit t le taux d’évolution de V, a V;. On appelle taux d’évolution réciproque de t, le taux
d’évolution qui appliqué V;. a permet de retrouver la valeur initiale V; .

| Propriété : Les coefficients multiplicateurs de deux évolutions réciproques sont deux nombres .............

M Savoir-faire : Savoir calculer un taux d’évolution réciprogue :

1. Un magasin a des ventes en diminution de 8% sur I'année 2011. Quel devrait étre le pourcentage
d'évolution sur I'année 2012 pour que les ventes retrouvent leur valeur initiale ?

2. La population d’un village a augmenté de 3% sur une année puis retrouve sa valeur initiale 'année
suivante. Quel est le pourcentage de baisse sur la 2e année ?




